

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кохозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД И БЫТ

В авангарде борцов за подъем экономики нашей страны, за создание материально-технической базы коммунизма идут славные коллективы и ударники коммунистического труда.

В этом замечательном движении органически сочетаются борьба за наивысшую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, утверждение в жизнь морального кодекса строителей коммунизма.

Движение за коммунистический труд, зародившееся в промышленности, нашло горячую поддержку и в сельском хозяйстве. В рядах гвардейцев трудового фронта уже насчитываются многие тысячи земледельцев, животноводов и механизаторов.

С каждым годом растет и набирает силы соревнование за коммунистический труд среди тружеников нашего района. Сейчас за звание коллективов коммунистического труда борются 30 бригад, фермерских и отрядов. 7 коллективов уже заслужили это звание. Всего этим движением охвачено более 1000 человек.

Соревнование за высокое звание дает возможность вскрывать и приводить в действие неиспользованные резервы производства, шире применять передовой опыт, учить и воспитывать в дружной семье человека нового общества.

В Башкирском совхозе с 1961 года носит высокое звание коммунистического труда бригада чабанов, возглавляемая коммунистом Хисматом Абдулловичем Муталаповым. Они с честью опровергают высокое звание. В 1963 году ими от каждого 100 овцематок получено по 100 ягнят, настриг шерсти от каждой овцы составил более 3 кг. Здесь каждый во всем старается помочь друг другу.

В прошлом году образцы труда показали члены механизированного отряда, возглавляемого ударником коммунистического труда коммунистом Л. П. Кулиенко из Маканского совхоза. Отряд с пло-

Год издания II-ой

№ 32 (156)
Суббота,
14
марта
1964 года

Цена 2 коп.

Рапорты о выполнении квартальных планов

БАШКИРСКИЙ СОВХОЗ остался верным своему слову. Выполнив досрочно, к 25 февраля, квартальный план продажи мяса государству на 107 процентов, они обещали к 10 марта обеспечить выполнение плана продажи молока. Их слово крепкое. На 10 марта на маслозавод отправлено 3987 центнеров молока вместо 3800 по плану, что составляет 105 процентов.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА, вслед за колхозом «Большевик», выполнил квартальный план продажи мяса на 204 процента. Государству продано 795 центнеров мяса вместо 390 по плану.

ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ СОВХОЗ вторым после Башкирского совхоза досрочно выполнил квартальный план продажи мяса. Сдано 821 центнер вместо 735 по плану, что составляет 112 процентов.

МАТРАЕВСКИЙ СОВХОЗ первым в управлении выполнил и перевыполнил квартальный план продажи яиц государству. Сдано 73 тысячи штук. План выполнен на 122 процента.

Семенам — крупные фракции

Матраевский совхоз в основном уже готов к севу: ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин близится к концу, семена доведены до посевных кондиций.

Но мы не ограничились только тем, что довели семена до посевных кондиций. Следуя мудрой народной пословице, что от худого семени не жди доброго племени, в этом году калибруем семена.

Ныне эта работа завершила: все семена испилены, а их у нас 21 300 центнеров, уже прокалиброваны и получены крупные зерна. Так, если до калибровки абсолютный вес тысячи зерен был 28—30 граммов, то теперь он равен в среднем 35 г.

По сортам это выглядит так. «Саратовской» — 29, у нас 5600 центнеров. Абсолютный вес семян этого сорта первоначально равнялся 30 граммам, а теперь — 37,5 грамма, а 600 центнеров — 39 граммам. У сорта «Лютесценс-758» он поднялся с 28—29 до 32,6 грамма, а у «Лютесценс-62» — с 28 до 30,7 грамма.

Калибровку мы проводили на «ВИМ» с сечватыми решетами, размер ячеек которых — 22 × 24 миллиметра.

Все это позволит нашему совхозу в этом году сеять семенами крупных фракций. С учетом этого мы будем устанавливать и норму высева.

И. Кулибаев,
главный агроном совхоза.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ сельхозартели «Сакмар» на 1964 год

Члены сельхозартели решили в этом году бороться за следующие показатели:

Получить с каждого гектара по 14 центнеров зерновых и по 200 центнеров зеленой массы кукурузы.

Продать государству 7500 центнеров зерна.

Довести поголовье скота: крупного рогатого — до 1905 голов, в т.ч. коров — до 455 голов; свиней — до 200, овец — до 3000 и птицы — до 1200 голов, пчел — до 150 семей.

Получить приплод: от 100 коров 90 телят, от 100 овец 100 ягнят, от основной свиноматки 10 и от разовой 5 поросят.

Надоить от каждой коровы по 1800 литров молока, настричь по 2,2 кг шерсти с каждой овцы и получить по 80 яиц от каждой курицы.

Продать государству 4700 центнеров молока, 1250 центнеров мяса, 58 центнеров шерсти и 25 тысяч яиц.

Колхозники изъявили желание соревноваться с членами сельхозартели «Красное знамя».

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

С ВОДКА
о ремонте тракторов на 10 марта 1964 года
(в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Отремонтировано
КОЛХОЗЫ:	
им. Калинина	144
Новый путь	122
им. Фрунзе	109
Кр. доброволец	106
им. Ленина	93
Красное знамя	91
им. Салавата	88
Сакмар	85
Заря	71
Большевик	50
СОВХОЗЫ:	
Акъярский	95
Маканский	94
Матраевский	92
Башкирский	91
Хайбуллинский	83
Южно-Уральский	67
Таналыкский	59

Сердечные поздравления тов. Отто Гротеволю

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют в день 70-летия члена Политбюро Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики товарища Отто Гротеволя — видного деятеля германского и международного рабочего движения, верного соратника товарищей В. Пика и В. Ульбрихта в борьбе за единство немецкого рабочего класса, одного из основателей Социалистической единой партии Германии.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР пожелали товарищу Отто Гротеволю (ТАСС)

Соединим усилия школы, семьи и общественности!

(С совещания общественности по коммунистическому воспитанию учащихся)

5 марта в Зиланре прошло совещание общественности по вопросу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Такое же совещание 9 марта было проведено в районе с участием представителей работников школ и широкой общественности.

Участники совещания прослушали доклад председателя исполнкома райсовета Г.И. ЛАТЬПОВА на тему "О задачах коммунистического воспитания подрастающего поколения".

Переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку сознательных и высокообразованных людей, способных как к физическому, так и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни, в области науки и культуры. В решении этой общегосударственной задачи, как было отмечено в докладе, огромную роль призвана сыграть советская школа, учитель. Докладчик подчеркнул, что, если в обучении и воспитании подрастающего поколения от имени государства ответственный является учитель, то не в меньшей мере являются ответственными родители, общественность.

В связи с этим Г. И. Латыпов отметил хорошую работу по воспитанию детей родительских комитетов Зиланской, Уфимской, Юлдыбаевской, Акъярской средних, Целинной, Бердяшевской, Матраевской, Яманаской восьмилетних школ.

Останавливаясь на имеющихся еще серьезных недостатках в подготовке подрастающего поколения, докладчик указал, что в ряде школ успеваемость детей остается низкой. По итогам первого полугодия в школах района не успевает 1139 учащихся. Особенно низка успеваемость в Русско-Бердянской, Ново-Александровской, Покровской, Юмагузинской, Бузавлыкской, Галиахметовской школах. Причины — слабая подготовка детей в начальных классах некоторых школ, недостаток хорошо подготовленных кадров в старших классах, слабая работа методических объединений. Многие учителя медленно перестраивают свою работу, все еще работают по старому. Не обобщается передовой опыт.

— Много лучшего же-

ляет, — отмечает тов. Латыпов, — работа родительских комитетов Сабировской, Ивано-Кувалатской, Русско-Бердянской, Верхне-Галеевской, Каширской, Ново-Александровской, Федоровской, Бузавлыкской и некоторых других школ. Слабая работа родительских комитетов создает очень большие затруднения в работе педагогических коллективов, ослабляет контроль за поведением учащихся после занятий. Поэтому местные советские, партийные и общественные, хозяйствственные организации должны помочь школе в подборе членов родительского комитета.

Докладчик говорил, что некоторые председатели сельских Советов мало интересуются жизнью школы, редко посещают школу, плохо им помогают. К таким относятся председатели Канзафаровского, Самарского, Сабировского сельских Советов. Были подвергнуты серьезной критике исполнкомы отдельных сельских Советов за то, что они заботу о школе понимают с позиции только обеспечения школы и учителейтопливом и другими коммунальными услугами. Но на воспитание и обучение детей не обращают внимания.

В докладе было отмечено, что еще слабо поставлена работа по воспитанию патриотизма, чувства гордости за свою Родину, республику, район, колхоз, совхоз.

В заключение докладчик призвал школу, родителей, общественность подготовить достойную смену строителей коммунизма.

Выступая по докладу, офицер районенкомата тов. ДЮМЕЕВ остановился на вопросе воспитания молодого поколения на примерах героического прошлого народа. Он говорил, что Башкирия богата ими. В годы Отечественной войны 245 человек были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, только в г. Уфе 27 героев, а в нашем районе 7, из них 5 отдали свою жизнь за Родину.

Далее тов. Дюмееев говорил о необходимости оживления спортивной работы среди молодежи, создания в школах технических кружков, выполнения закона о всеобуче.

Учитель Акъярской средней школы А. ПАНЧЕНКО в своем выступлении участникам совещания рассказал о работе родительского комитета школы. Он говорил, что родительский комитет и женсовет оказывают школе большую помощь в воспитании детей. Останавливаясь на работе пионер-

ской и комсомольской организаций школы, А. Панченко подчеркнул, что школа стремится привлечь детей к самостоятельности. Из комсомольцев созданы живоноводческие бригады. Они ходят на ферму колхоза имени Фрунзе. Дежурство по школе передано под контроль комсомольцев. По Акъяру созданы зоны пионерского действия. В них они ведут борьбу за успеваемость и порядок. В школе имеется Малая Третьяковская галерея. Откроется скоро краеведческий уголок.

Секретарь комитета комсомола управления М. ДАВЛЕТБЕРДИНА свое выступление посвятила работе пионерской и комсомольской организаций. Она говорила, что во многих школах коллективы учителей по отношению к пионерам и комсомольцам превратились в опекунов. Планы их работы составляются учителями и утверждаются на педагогических советах, когда имеются совет дружин, комитет комсомола школы. Этим самым подавляется инициатива и самостоятельность. Нет связи между комсомольскими организациями школы и хозяйства, они живут взрывом. А связь между ними дала бы много пользы. В отдельных средних школах, как в Самарской, Акъярской, пионервожатые на словах только считаются освобожденными, а на деле ведут уроки. Это отрицательно сказывается на пионерской работе.

Директор Подольской восьмилетней школы П. МЕЖЕНИН в своем выступлении внимание участников совещания заострил на таком важном вопросе работы школы, как распространение передового опыта. Подчеркнул, что эта работа у нас поставлена слабо. Далее он поддержал М. Давлетбердину в том, что мы опекаем комсомол, также и пионеров, не даем им проявить инициативу.

Председатель родительского комитета Бузавлыкской восьмилетней школы С. ЮРЧЕВ говорил об авторитете учителя, как воспитителя, и подверг критике коллектив Бузавлыкской школы. Далее он остановился на условиях жизни детей в интернатах Бузавлыкской и Самарской школ. В них холодно, грязно, плохое питание. Бузавлыкская школа в течение недели не работала из-за отсутствия топлива.

Очень уместно был поставлен вопрос председателем родительского комитета Абишевской средней школы А. АШИРОВЫМ:

— Где же был родительский комитет, когда закрыли Бузавлыкскую школу?

Тов. Аширов говорит, что родительский комитет Абишевской школы винит во всех вопросах обучения и воспитания детей.

Начальник работделения милиции С. БУРАНШИН в своем выступлении просил общественность, родителей и учителей усилить борьбу за детской безопасностью,

Врач раббольницы Ф. АЮПОВА остановилась на вопросах борьбы за здоровый быт и отметила, что в отдельных школах, интернатах и других общественных местах

нет чистоты, что является основной причиной многих болезней. Далее тов. Аюпова говорила о необходимости соблюдения санитарно-игиенических условий в общественных местах, в семье, о привлечении к этому детей.

Заместитель секретаря парткома управления А.И. САБИН в своем выступлении призвал учителей, родителей, общественность соединить усилия и подготовить достойных строителей коммунизма.

Совещание приняло обращение ко всем родителям, учителям, всей общественности по воспитанию молодого поколения.

Форум молодых рыбаков

ВЛАДИВОСТОК. Здесь закрылся слет молодых рыбаков Дальнего Востока. Участники форума молодых покорителей голубой целины обсудили задачу комсомольских организаций рыбной промышленности и рыболовецких

колхозов в борьбе за увеличение добычи рыбы и производства рыбной продукции.

Молодые промысловики Дальнего Востока обратились с призывом к молодежи рыбной промышленности. (ТАСС).

Так завоевывается урожай

1. На рубль затрат — восемь рублей прибыли

Каждый рубль, затраченный на применение удобрения и ядохимикатов, дал восемь рублей прибыли. Так показал анализ финансово-хозяйственной деятельности совхоза "Коминтерн" за 1963 год.

Это хозяйство — один из маяков Харьковщины. Независимо от погодных условий, здесь неизменно получают устойчивые обильные урожаи всех культур. Даже в минувшем, исключительно неблагоприятном году коминтерновцы получили по сравнению со своими со-

седями из колхоза "Украинка" значительные прибавки урожая на каждом гектаре посевов: 10 центнеров ранних зерновых, 12 центнеров гороха, 11 центнеров проса, 6 центнеров кукурузного зерна, 60 центнеров сахара-ной свеклы, 50 центнеров картофеля.

Эти успехи — результат высокой культуры земледелия и, в первую очередь, правильного сочетания и использования органических и минеральных удобрений.

2. В дело — каждый килограмм удобрений

Из года в год совхозные поля получают все больше и больше удобрений. За последние десять лет на этих землях создан окультуренный слой почвы на глубину 28—30 сантиметров.

Хорошо организовано здесь накопление и использование местных удобрений. В течение всей зимы специальная бригада доставляет на поля навоз, складывая его в большие бурты по 200—250 тонн. С первых весенних дней их укрывают землей, предохраняя от выветривания. После уборки зерновых и ли парозанимающих культур полуперепревший навоз разбрасывают с помощью простейших приспособлений и запахивают в почву.

Подобным же образом накапливают и хранят органические удобрения, доставляемые в поле весной:

и летом. Частично их используют для изготовления компостов, а в основном вносят под зябл. О рачительном, хозяйственном отношении к удобрениям свидетельствует и такой факт. В минувшем году сюда, как и в другие хозяйства Красноградского производственного управления, были завезены фосфоритная мука и фосфатилак. Многие руководители колхозов отказались от этих удобрений, ссылаясь на то, что они якобы малоэффективны на черноземах. А в совхозе "Коминтерн" эти химикаты смешали с навозом и изготовили высококачественные органо-минеральные компости, давшие значительную прибавку урожая.

И. Викторов.

(корр. ТАСС).

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Знамя
ТРУДА

14 марта 1964 г. стр. 2



1964 год для тружеников сельского хозяйства Целинного края будет годом большой химии. Работники агрохимической лаборатории Северо-Казахстанской опытной станции решили к весне дате колхозам и совхозам исчерпывающие научно-обоснованные рекомендации по применению минеральных удобрений. Агрохимики изучают состав почв своей зоны, влияние удобрений на различные сельскохозяйственные культуры, отыскивают растений на различные дозы удобрений.

На СНИМКЕ: старший научный сотрудник агрохимлаборатории опытной станции А. Н. Беломытцева определяет содержание нитрата в почве.

ФОТО Ю. ШИЯНОВА. Фотохроника ТАСС

В БОННЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

О каких бы международных проблемах не говорили сейчас руководящие деятели США и других капиталистических государств, они все чаще повторяют одну и ту же мысль: мир изменился и нужно вносить серьезные поправки в политику. Они, видно, начинают понимать, что прежняя политика «с позиции силы» по отношению к социалистическим странам отжила свой век, что надо настраиваться на новый, мирный путь. И тут дело, конечно, не в том, что эти империалистические политики якобы перестали быть империалистами. Трезвая оценка нового соотношения сил вынуждает многих буржуазных политиков становиться на путь мирного разрешения спорных вопросов. И это приносит уже свои плоды. В прошлом году удалось вывести из тупика переговоры о запрещении ядерных испытаний, несколько оздоровить всю международную обстановку.

Однако эти новые влияния, которые в той или иной степени ощущаются в политике Вашингтона, Лондона и Парижа, кажется, ничуть не коснулись столицы Западной Германии. Власть в бонне не принадлежит тем силам, которые в свое время вспомнили и вскорили Гитлера и его режим.

Главной целью боннских правителей, и они этого не скрывают, является реванш за проигранную Гитлером войну. Они открыто провозглашают требование «объединения Германии» и восстановления ее в границах 1937 года. Под объединением же страны боннские реваншисты понимают поглощение Германской Демократической Республики, распространение на ГДР милитаристского боннского режима, захват у Польши, Чехословакии и других соседних государств их исконных земель, одним словом, восстановление старой Германской империи, чтобы продолжать ее прежнюю преступную политику.

Никто громче боннских правителей не кричит о единстве Германии. Но никто больше, чем они, не препятствует этому единству. Ведь единственным

немецкого государства рабочих и крестьян растет. Политика же боннских реваншистов терпит банкротство.

14 лет ее здохновлял канцлер Аденauer. Все свои помыслы этот злобный старец направлял на то, чтобы накалить и отправлять международную обстановку. В конце концов он стал терять доверие избирателей, и ему пришло уйти. На смену пришел Людвиг Эрхард. Но и при нем ветер перемен некоснулся Бонна. И при новом канцлере Бонн продолжает идти тем же курсом: по-прежнему он глушит любую инициативу, направленную на разрядку напряженности, по-прежнему проводит сплоченную политику вражды к ГДР, по-прежнему и слышать не хочет о заключении германского мирного договора. Мало того, боннские правители открыто заявляют, что никакого отхода от этого курса не будет. Своим тупым упорством они загоняют себя в тупик. Об этом прямо и открыто сказано в опубликованном на этих днях заявлении ТАСС. Заявление осуждает авантюристическую политику боннского правительства, показывает, каким опасным последствиям она может привести.

На справедливую критику Бонна отвечает яростной руганью, антисоветскими выпадами. Такая злобная реакция лишь подтверждает, что западно-германские реваншисты не хотят прислушаться к голосу разума, не думают извлечь правильные уроки из прошлого. Тем хуже для них. Их ждет полное и окончательное банкротство.

Я. Мазор.
ТАСС.

С В О Д К А

о ходе продажи продуктов животноводства государству колхозами и совхозами управления на 10 марта 1964 года

(в процентах к плану и к соответствующему периоду прошлого года)

Наименование хозяйства	М о л о к о		М я с о		Я й ц о	
	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году
КОЛХОЗЫ:						
им. Фрунзе	58	70	—	—	50	83
Новый путь	86	62	67	480	58	65
Кр. доброволец	70	89	—	—	29	28
им. Калинина	54	86	64	—	42	250
Красное знамя	28	63	72	106	—	—
им. Ленина	31	47	204	1350	—	—
Сакмар	29	74	—	—	—	—
им. Салавата	27	85	69	—	—	—
З а р я	65	80	—	—	—	—
Большевик	78	102	197	1140	—	—
СОВХОЗЫ:						
Актырский	70	82	11	34	24	—
Ташалынский	80	88	17	54	33	64
Хайбуллинский	28	46	77	199	—	—
Маканский	77	105	—	—	48	83
Матраевский	91	72	51	219	122	146
Башкирский	105	82	107	148	56	30
Южно-Уральский	67	80	112	170	—	—

В ДРУЖБЕ С ПРАКТИКОЙ

перегной. Уже вывезено 32 тонны.

Зачинателями этого полезного дела стали мастера производственного обучения Х. Н. Бураншин и учащиеся Р. Зулкарнаев, Н. Волков, М. Овчинников и А. Дунаевский.

Такая организация обучения поможет учащимся

убедиться на практике в пользу удобрений, научиться правильно вносить их в почву.

Приближаются дни весенней практики. Поэтому учащиеся хорошо готовятся к ней, чтобы провести ее дружно, на высоком уровне.

С. Султанов.

Цели и задачи „Дня продавца“

10 марта в газете «Знамя труда» было опубликовано, что 16-го числа каждого месяца проводится «День продавца». Мероприятие это будет проводиться с участием большого круга общественности. В этот день на места выедут все работники райпотребкоопа, члены комиссии общественно-массового контроля кооперативных организаций. Кроме того, для участия в проведении «Дня продавца» приглашаются ответственные работники районных партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

В «День продавца» представители общественности и пайщики, бывая в магазинах, должны ознакомиться с условиями работы продавца, порядком работы магазина, его внешним внутренним оборудованием. Особое внимание будет удалено на состояние товарных остатков, их запасы, возможность выполнения плана товарооборота, ассортимент товаров, хранение их, сбор и сдачу тары, винно-сусуды, на завоз товаров и раскладку их.

«День продавца» предполагает безусловное выполнение плана товарооборота этого дня. А по итогам дня повсеместно, с участием актива пайщиков, представителей общественности, уполномоченных и членов лавочных комиссий в присутствии завмага проводится беседа или совещание с целью устранения замечанных недостатков. На следующий день должно проводиться расширенное заседание правления сельско-рабкоопсов с участием всех завмагов, представителей общественности. На этом совещании обсуждаются итоги не только «Дня продавца», но и полумесяца с вручением переходящего вымпела победителю по итогам предыдущего месяца. Итоги будут подведены на расширенном заседании правления райпотребкоопа.

Главной задачей проведения «Дня продавца» является оказание помощи продавцам в их работе, устранение имеющихся недостатков в торговле, а не контролерство и созерцание со стороны.

Х. Кашкаров,
председатель РПС.

Вещественное доказательство

На лощеной бумаге очень приятным почерком с педантичной аккуратностью выведено слово «Драчун» и жирно подчеркнуто. Под ним черным по белому написано, что такой-то в таком-то часу такого-то дня безвинно набил честного труженика совхоза. Он—заядлый драчун.

В редакции выбрали самое острое перо и, не медля, взялись за дело. Нельзя же допускать, чтобы безвинного избивали!

Пострадавшим «честным тружеником», а также и автором письма, оказался директор Бузавлыской школы Аллабердин.

Ему же досталось совсем от другого лица... в небольшой дозе...

— Да это, понимаете ли, в виде призыва к порядку, так сказать, по заслугам...

— Сам он боялся и распускал кулаки, ударил рабочего, кого зря называют драчуном. Но тут стоял паренек, посторонний. Он-то и не вытерпел. Бряк по директорской шее! Правда, не надо бы так, Но тот сразу остепенился.

Так рассказали нам рабочие.

Отложенное в этот раз перо, спустя некоторое

время, пришло поднять еще раз.

Оять на лощеной бумаге с той же аккуратностью написано «Пьяница», слово жирно подчеркнуто. Письмо подписывается Хайгалиным из Бузавлыки.

— Когда выйдет моя заметка «Пьяница?» — спрашивает по телефону. Мы попросили его попутно заехать в редакцию. Ждала же допускать, что явился... директор Бузавлыской школы Аллабердин.

— Не будете печатать? Директору восьмилетней школы не верите?! Ах, так. Знайте же: заметка давно вышла уже в «Советской Башкирии»!

Его попросили показать ту газету. А он в это время думал: «Черт дернул меня за язык, не писал же я туда». Но виду не подал, а яростно ринулся в атаку...

— Не хотите поместить мою заметку? Знаю почему: почтчики, что я собираюсь подать на вас в суд за материал о сессии райсовета, где клевещут на меня. Нельзя критиковать директора школы (!) в газете. Перед всеселением, перед учениками директор школы должен быть чистым, как алмаз, святым, как ангел.

— Так рассказали нам рабочие.

Отложенное в этот раз

Идет смотр народных талантов На сцене Зилаирского Дома культуры

Первый тур смотра народных талантов прошел сейчас продолжается второй тур, т.е. кустовые смотры. Комиссия подбирает самые лучшие номера на третий тур, который начнется в районном центре 15 марта. Первые выступят участники смотра куста Хайбуллинского сельского совета.

Внизу даем материал смотра Зилаирского куста.

На протяжении пяти дней со 2 по 6 марта в селе Зилаир проходил зональный смотр художественной самодеятельности. Любители сцены Бердяшского, Покровского, Петровского и Ново-Александровского сельских клубов, а также Зилаирской средней школы, Дома пионеров, профтехучилища № 28, Дома культуры показали зрителям свое мастерство.

Более 200 участников исполнили за эти дни 150 номеров, 47 из которых отобраны на районный смотр и включены в заключительный концерт.

Наибольший интерес и восхищение зрителей вызвал коллектив Зилаирской средней школы. Два часа, занятые просмотром программы, прошли для зрителей незаметно. Один интересный номер сменялся другим. Чувствуется,

что художественный руководитель К. И. Хомутов умел и тщательно готовил участников к смотру.

Особое одобрение зрителей заслужил хор, исполнивший под аккомпанемент баяна четыре песни, стихотворение о Ленине, прочитанное Вадимом Бундуром, стихотворение «Комсомолка» — Светланой Ивановой.

Бурюплодисментов вызывает также итальянская песенка «Санта Лючия» в исполнении Малышевой Любки, индийский танец в исполнении Горшениной Любки. С проникновенным чувством прочитала «Матрасскую балладу» Римма Гизитова и спела песенку «Женя» Вера Булавина.

Большим успехом пользовался концерт Зилаирского Дома пионеров.

Неплохо были подго-

твлены и исполнены концерты Бердяшского и Покровского сельских Советов.

Наибольшим успехом пользовались выступления «Открытые ребята» в исполнении юношей Первомайской фермы, сатирические частушки, игра на гитарах братьев Мамыкиных, башкирская пляска «Коромысло» в исполнении Мансурова и Исяновой, русские песни в исполнении М. Ефимовой и В. Катаевой и юмористический рассказ «Монолог завмага» в исполнении М. Красильникова.

Следует упрекнуть Анновский, Чуючи-Чупановский, Васильевский и Бакалакский сельские клубы за то, что они не сумели подготовиться и не приняли участие в смотре.

По определению жюри, первое место было присуждено коллективу Зилаирской средней школы, второе — Зилаирскому Дому пионеров и третье — Первомайской ферме (Покровский сельский Совет).

За хорошее исполнение отдельных номеров поощрительные грамоты получили 28 участников.

Закончившийся зональный смотр показал, как велик интерес к народному творчеству, что среди участников художественной самодеятельности немало умелых и талантливых исполнителей.

Н. Аршинов.

ВЫГОДНО, УДОБНО

Пользуясь услугами сберегательных касс, каждый трудящийся путем небольших регулярных взносов может накопить необходимую сумму средств для покупки ценных вещей, поездки на курорт, правильно планировать семейный бюджет.

Выгоду хранения личных денег в сберегательных кассах можно видеть на примере рабочих Бердяшской фермы Южно-Уральского совхоза. За период с 1962 года рабочие этой фермы приобрели 28 мотоциклов, много мебели, швейных машин, радиоприемников и других ценных вещей.

Хранить деньги в сберегательной кasse выгодно и удобно как для населения, так и для государства.

Н. Терентьев.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

СВОИМИ РУКАМИ
Правление колхоза «Калуга» Эстонской ССР задумало построить клуб со спортивным залом. Физкультурники горячо взялись за дело. И вот здание клуба готово. Трибуны зала рассчитаны на триста зрителей.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках

Заказ № 78

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 6077